



实施新战略 奋进新征程

政协衡阳市第十三届委员会第三次会议胜利闭幕

刘越高讲话 朱健出席 刘丽华主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟吟)

12月26日下午，政协衡阳市第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

本次大会应到委员446人，实到委员427人，符合《政协章程》规定的有效人数。

市委书记刘越高，市委副书记、市长朱健，市委副书记、耒阳市委书记赖端正，市政协党组书记、主席刘丽华，市委常委、市委组织部部长、市委统战部部长、市政协党组副书记刘章宇，市政协副主席肖吉顺、许云生、陈森、刘达祥、叶玉泉、傅萍、颜和平、陶朝晖，市政协秘书长李育全出席闭幕会并在主席台前排就座。

在主席台就座的市党政军领导有：刘正兴、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、陈礼洋、李强、周杰、谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、刘桢干、谢宏、黄艳娥、曾建华、刘平。

在主席台就座的还有市中级人民法院院长胡建福，市人民检察院检察长刘兴无，衡阳国家高新区管委会主要负责人秦振衡，市人大常委会一级巡视员李鹏飞，委员中的副厅级干部柳星，省、市属高校负责人高山、曹鑫、姚方元、廖与飞、邓昌大、庾庐山，各县市区委书记、政协主席及市政协各委室主任。

担任本次会议执行主席的是：刘丽华、叶玉泉、颜和平、陶朝晖，刘丽华主持会议。

在热烈的掌声中，大会审议通过了政协衡阳市第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告；审议通过了政协衡阳市第十三届委员会第三次会议政治决议及其他各项决议。

刘越高代表中共衡阳市委对会议的圆

满成功表示祝贺。他说，这是一次团结民主、凝聚人心的大会，是一次集思广益、共谋发展的大会，是一次求真务实、风清气正的大会。会议期间，委员们以饱满的政治热情和高度负责的精神，认真履职尽责，积极议政建言，充分体现了各位委员关心衡阳、热爱衡阳、赞美衡阳、期盼衡阳更好更快发展的真挚情怀，充分展现了新时代人民政协围绕中心、服务大局的新气象、新担当、新作为。

刘越高指出，即将过去的2023年，是衡阳发展历程中极不平凡的一年。面对艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大、二十届二中全会精神，坚决贯彻落实中央决策部署和省委工作要求，锚定“三高四新”美好蓝图，团结带领全市广大干部群众，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，加快推进衡阳区域中心化进程，全市各项事业不断取得新进展、新成效。这一年，全市各级政协组织和广大政协委员始终坚持党的领导、坚定正确政治方向，坚持发扬民主和增进团结相互贯通，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，在助推经济高质量发展、加强生态文明建设、着力改善民生福祉等多个方面作出了重要贡献。

“当前，衡阳的发展正站在新的历史起点上，新战略呼唤新担当，新征程展现新作为，我们要把蓝图变为现实，把愿景变为实景，需要全市上下齐心协力、共同奋斗，也需要全市政协系统积极参与、鼎力支持。”刘越高希望全市各级政协组织和广大政协委员，把思想和行动统一到市委的决策部署上来，努力在实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进衡阳区域中心化进程、全面建设社会主义现代

化新衡阳的新征程中创造新的业绩。

刘越高强调，实施新战略、奋进新征程，必须旗帜鲜明维护核心。要始终牢记人民政协是政治组织、政协委员是政治身份，把旗帜鲜明讲政治作为第一要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，持续巩固拓展主题教育成果，全面落实党对政协工作的领导，切实做到党委有声音、政协有响应，党委有部署、政协快跟进。

实施新战略、奋进新征程，必须担当作为紧扣中心。全市各级政协组织要围绕“制造立市、文旅兴城”发展战略，聚焦产业项目、改革创新、乡村振兴、社会治理、生态环境等重大课题，用好“协商民主”这个法宝，突出“民主监督”这个利器，抓住“建言资政”这个关键，以协商有方、监督有力、参政有为的实际行动助力高质量发展。要充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，做好穿针引线、搭桥铺路等工作，多带项目回归、多让资金回流、多引人才回乡。

实施新战略、奋进新征程，必须履行为民不忘初心。要牢固树立“人民政协为人民”的理念，做到协商于民、协商为民。要始终关注民意，推动政协工作不断向基层延伸、向群众身边延伸。要致力惠及民生，努力将一个个民生“难点”转变成撬动城市发展、社会进步的“支点”。要坚持温暖民心，多做去阻力、添动力、聚合力的工作，多干减杂音、强和声、促合唱的事情，在润物无声中增进和谐、温暖民心。

实施新战略、奋进新征程，必须广聚共识凝聚人心。全市各级政协组织要充分发挥统一战线组织功能，努力寻求最大“公约数”、画出最大“同心圆”。要把协商民主贯穿履行职能全过程，坚持求同存

异、聚同化异，形成既畅所欲言、各抒己见，又理性有度、合法依章的良好民主氛围。要积极搭建交流平台，畅通联络渠道，在合作共事中凝聚共识、汇聚合力。

实施新战略、奋进新征程，必须恬静淡泊一片冰心。希望广大政协委员树立“主人翁”意识，牢记“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，聚焦职责强本领，严守纪律讲规矩，立德修身重品行，在政协工作中履职尽责，在本职岗位上建功立业，在界别群众中示范引领，影响带动全市广大人民群众积极投身到加快推进衡阳区域中心化进程来。

刘越高强调，政协工作是党的全局工作的重要内容，政协事业是党的事业的重要组成部分。全市各级党委要站在全局的高度，全力支持政协开展工作，各级各部门要主动接受政协民主监督，形成重视和支持政协事业的良好氛围。市委将一如既往地重视和支持政协工作，及时研究解决政协工作重大问题，切实加强和改进新时代全市政协工作，为政协开展工作创造有利条件，让政协组织和政协委员政治有地位、出力有舞台、工作有作为。

“在‘制造立市、文旅兴城’、推进区域中心化进程的奋斗之路上，我们从未像现在这样充满自信，衡阳大地从未像现在这样跃动着勃勃生机。”刘丽华说，迈上充满希望、大有作为的新征程，我们要责无旁贷地肩负起历史使命，做出属于本届政协的新业绩，努力让千年雁城不断焕发出新的时代荣光。刘丽华寄语全市政协委员，要始终坚守一颗初心照未来，始终保持一颗恒心务大局，始终捧着一颗真心知冷暖，始终坚持一颗匠心创品牌，砥砺奋进，笃定前行，为加快推进区域中心化进程，全面建设社会主义现代化新衡阳作出新的更大贡献！

市十六届人大三次会议举行第二次全体会议

刘越高朱健出席 刘正兴作市人大常委会工作报告

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青)

12月26日上午，市十六届人大三次会议举行第二次全体会议。市委书记刘越高，市委副书记、市长朱健，市委副书记赖端正，市政协主席刘丽华出席会议。受市十六届人大常委会的委托，市人大常委会主任刘正兴向大会作市人大常委会工作报告。

会议由大会主席团常务主席、执行主席谭敦龙主持。本次大会应到代表523人，实到500人，符合法定人数。

刘正兴说，在中共衡阳市委的坚强领导下，2023年市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实中央人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，立足人

大视角，强化法治思维，自觉把服务高质量发展与推动人大自身高质量发展作为主题主线，依法履职尽责，主动担当作为，勇于开拓创新，扎实践行全过程人民民主，圆满完成年度各项目标任务，为全面落实“三高四新”美好蓝图、大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程贡献了人大力量。主要表现在五个方面：毫不动摇坚持党的全面领导，把牢人大工作正确政治方向；紧紧围绕中心大局依法履职，以“人大之为”服务“衡阳之治”；坚持人大工作主体是代表、力量在代表、活力靠代表，不断提升代表履职热情与质效；勇于守正创新，持续推进全过程人民民主衡阳实践；全力推进高水平机关建设，全面提高人大机关服务能力。

刘正兴指出，2024年全市人大工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和中央人大工作会议精神，认真落实市委全会精神，在中共衡阳市委的坚强领导下，扎实开展法治护航高质量发展、高水平机关建设两个“三年行动”，切实做好立法、监督、决定、任免、代表等工作，不断提升人大工作的认同感、人大干部的使命感、人大代表的归属感，在锚定“三高四新”美好蓝图、大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程中新担当新作为。

刘正兴强调，围绕这一总体要求，市人大常委会将主要抓好以下工作：旗帜鲜明坚持党对人大工作的全面领导、积极主动助力“制造立市、文旅兴城”发展战略

实施、尽心尽力履行宪法和法律赋予的职责、多措并举做实做优人大工作“基本盘”、持之以恒推进“四个机关”建设。

会上，市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院检察长刘兴无分别作市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

担任本次大会执行主席的还有王一花、文运芝、尹生文、卢劲松、叶强、伍尤平、任中元、刘军、刘浪、刘云宝、刘红日、刘红丹、刘英东、刘国荣、江勇、李祥云。

市党政军领导和大会主席团其他成员在主席台就座。

列席人员和有关工作人员参加会议，政协委员列席第二阶段会议听取市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。